



包子文化大会落幕,年货大集延期至10日

# 还等什么,南禅寺广场买年货去

2016年12月18日,由现代快报社、无锡市烹饪餐饮行业协会、无锡老字号商会主办的无锡首届包子文化大会在无锡荟聚中心正式启动,经过20余天的评比和筛选,选出了无锡人气包子奖、创意包子奖、好味道包子奖、传统包子奖等奖项。1月8日,无锡首届包子文化大会的颁奖典礼在无锡南禅寺广场举行。与此同时,南禅寺广场当天还举行了华夏保险杯2017首届现代快报无锡年货大集活动,并应群众要求年货大集延期至10日。两大活动让南禅寺广场充满了浓浓的年味。

朱鲸润 匡笠



年货大集上的新鲜蔬菜吸引不少市民 朱鲸润 摄

## 包子大会四大奖项出炉

2016年12月18日,无锡首届包子文化大会启动,“无锡头条”微信公众号也开启了网络人气包子的投票通道。截至今年1月5日投票结束,投票通道累计访问量达134万余人次,投票人数达20余万人次,其中鸿运大包得票最高,获6.4万余票,第二名德禧楼获5.6万余票。

评选分为大包和小笼包两大类,在综合专业评委、大众评委、现场人气、网络投票4项内容后,分别评出人气包子奖、创意包子奖、好味道包子奖、传统包子奖。

据主办方介绍,本次活动让无锡老字号包子得到更多关注,为传统民俗饮食文化锦上添花。

## 年货大集现场人潮涌动

“刚刚一位顾客直接就预订了一盘豌豆苗,让我帮他先切好留着。”昨天上午,现代快报记者来到位于南禅寺的华夏保险杯2017首届现代快报无锡年货大集现场,上午9点半左右,这里早已是人潮涌动。“阿姨,这是白虫草,小番茄已经卖光啦!”在江阴市田怡农业专业合作社的摊位前,两个小伙子忙着给顾客介绍产品、称重、收钱,忙得不可开交。一名小伙子称,由于他们的蔬果十分新鲜,连日来俘获了不少

买菜阿姨的心,有时他们都忙得来不及补货。“我来这好几次了,他不仅菜好,还有发芽黑米、白虫草等新鲜玩意儿,买回去尝尝鲜。”李阿姨笑道,她和几个伙伴还向老板要了名片,打算以后再去蔬菜基地采购。

无锡特产小敏糕团、新鲜水果、江阴香猪肉、马来西亚燕窝等也是备受老百姓青睐。“有一天下雨,我还卖出了四斤燕窝。”马来西亚燕窝的摊位前,老板娘笑得合不拢嘴。

## 大集延期不要错过啦

现场,不少市民期望年货大集能再延期几日。

“我刚打电话叫几个朋友来买年货的,希望这样好的活动能再多办几天啊。”市民黄先生说,这次大集上好东西太多,他还没来得及全部逛完。还有市民表示,有外地朋友来无锡玩,也想带点

无锡当地年货特产回家。

与此同时,不少摊主也希望年货大集能再多办几天。

为了满足大家的需求,经过协商沟通,记者了解到,原定昨天结束的年货大集将延期至1月10日,大家可不要再错过啦,抓紧时间去南禅寺将年味儿带回家吧。

### 包子文化大会获奖名单

#### 大包类

人气包子奖:鸿运大包、德禧楼、龙凤包子

传统口味包子奖:灵德灵素包、穆桂英

好味道包子奖:园园包子店、冶春茶社、运河大包

创意包子奖:海景壹号、一品顺记

#### 小笼包类

人气包子奖:王兴记、熙盛源、锡笼记

传统口味包子奖:灵德灵

好味道包子奖:笑来喜、鼎福记、森品香

创意包子奖:陶兴宝、忆秦园

## 相关新闻

### 新春年货博览会 年味满满

2017无锡新春年货博览会昨天在无锡万达文化旅游展示中心广场开幕,30多个年货摊位给大家的春节提前预热。当天,现场热闹非凡,不少市民都从无锡各地赶来赶集。据悉,此次新春年货博览会将持续至1月19日。

昨天,无锡天气颇为寒冷,不过年货博览会现场却给人一种暖洋洋的感觉。在开幕式现场,传统的舞龙舞狮先是给大家带来了浓浓年味,不少赶集市民近距离与“龙”“狮”互动,闹得不亦乐乎。

据了解,此次年货博览会上有卖新西兰牧恩牛奶、阳山水蜜桃汁、干货、绿壳蛋、阿三百叶、新疆大枣、小敏糕团、湖北恩施土家香肠、新鲜羊肉、甘露青鱼等,均是无锡当地或其他地区的特产。

市民周阿姨逛了一圈,手上拎着糕团、青鱼和羊肉,她告诉现代快报记者:“虽然很多东西超市里也有的卖,但我觉得这里的品质不一样。”

现场很多人手上都拿着一串冰糖葫芦,这样的场景不禁让人感觉回到了从前,回到了小时候那年味浓浓的春节。原来,为了增加年味,主办方在现场专门设置摊位,免费发放冰糖葫芦。

“这么多人都拿着冰糖葫芦一起在吃,感觉特别有意思,也让我想起了小时候和小伙伴们一起吃冰糖葫芦的时候。”市民王女士说,“现在过年总感觉没有年味,大家都忙着工作、交际,我觉得像这样回归传统的集市特别好,感谢主办方,让我又感受到了儿时的乐趣。”

随着博览会的进行,另一项福利也开始发放。这次主办方设置了一个“红包墙”,参会市民可以领到一个红包,里面有金额不等的现金券。市民余先生幸运地抽中了一个30元的红包,他开心地说:“虽然金额不大,但‘拿红包’大家都很喜欢,很好玩!今天现场布置的很多东西都让我感觉到很有年味,很有意思。”

此外,现场还有五六位阿姨一起包团子,不过这些团子并不是拿来出售的,而是将统一送到无锡市福利院。

据了解,此次活动将持续至1月19日,每天还将会有不同的惊喜带给大家,大家一起赶来赶集吧!

徐振

## 今年景区新增多个旅游项目

昨天,无锡市文化旅游发展集团有限公司与南京艺术学院、无锡市文化艺术界联合会以“园林与艺术”为主题,联袂推出文化旅游惠民日活动。现场推出了一系列惠民措施,包括限量发行1000张五折公园景区门票优惠券、为市民游客现场办理制作园林一卡通及电子卡并赠送新年贺礼等。

文旅集团发布了2017年旅游新产品,各大公园景区将围绕旅游六要素“吃、住、行、游、购、娱”推出新项目,其中梅园将推出玫瑰园休闲花园餐厅;鼋头渚景区将推出樱花山庄住

宿;新开通的乐游巴士,为市民游客出行提供更便捷的方式;蠡园将推出西施庄景点;锡惠景区将推出禅修文化中心;动物园则将新建萌宠乐园。

无锡园林一卡通于今年已全面升级,升级后的园林一卡通电子卡涵盖鼋头渚、锡惠公园、锡惠名胜景区、蠡园、梅园、吟苑、荡口古镇七大景区,价格依旧为12年未变的198元,但功能却更为强大了,不仅可凭实名认证信息进行芯片卡的挂失补办,而且用户在一年游园有效期到期后,可通过充值方式为芯片卡续费。

陆媛

## 无锡市第五届农民工摄影节闭幕

近日,无锡市第五届农民工摄影节闭幕。今年的摄影比赛采用电子投稿形式,参赛人数达到300多人,收到作品3000多幅,创下了历史新高。

为了更好地为农民工兄弟姐妹服务,活动期间开展了“百名千人”拍摄活动,组织近百名摄影家,走进中建三局建筑工地、风尚物流公司、华悦镜盒公司,为近千名农民工兄弟姐妹拍摄照片。与此同时,还建立了

三家“无锡市农民工摄影节”摄影创作基地,开展摄影创作活动。并与民间教育机构杨柳风文学创作活动,提升学生对城市建设和农民工辛勤劳动的认知感,培养学生对农民工的尊重和敬意。活动中,以在无锡打工的农民工曾泽宇为原型,拍摄的《民工阿不的故事》微电影举行了看片会。

朱鲸润

## 15岁猫咪“爱猫日”庆生



爱心人士在为流浪猫咪康康过生日

近日,在无锡市宠物业协会的组织下,经无锡各宠物医院及爱心人士的关注和努力,无锡“爱猫日”在无锡派特宠物医院崇宁路店温暖启动。

活动当天有一位特别的来宾,它是来自无锡小动物保护斗山基地的猫咪“康康”。2006年一个寒冷的冬日,奄奄一息的流浪猫康康被抱回基地,经耐心治疗、悉心照料,它慢慢恢复了健康。如今,康康已经15岁了,相当于接近人类的百岁。现场,动物保护基地的负责人姚先生和众多爱心人士及无锡宠物医院的代表们,为康康过了一个温馨的生日。

康康是众多流浪动物的代表,曾经生活在恐惧、压力、健康问题中,但在被爱心机构及爱心人士救助收养后,它开始了全新的生活。据世界动物保护协会(WSPA)统计,全世界约

有5亿只流浪狗和大致同样数量的流浪猫。它们流落在街头巷尾,多数只能以垃圾和剩饭为食,饱受饥饿与病痛的折磨。这次“爱猫日”的启动,就是希望引起社会各界的广泛关注,呼吁市民为流浪犬猫创造一个更美好的世界。

活动中,厂商代表为无锡动物保护斗山基地捐赠了大量猫粮狗粮,为流浪动物们储备“年货”,无锡派特宠物医院医师团队代表无锡各宠物医院进行了宣誓,表示将通过自己的专业知识保护动物,提高流浪动物福利,减轻动物痛苦。无锡派特宠物医院相关负责人介绍,今后不仅要号召大家关爱宠物,更要传播文明、健康、科学的爱宠理念,提高居民动物保护意识,比如通过注射疫苗、动物绝育等科学方式,避免流浪犬猫的疾病传播和无序繁殖。

朱鲸润 文/摄